

长沙市高考考点对联(部分)

长沙市第一中学

清水潺潺静待新蛙歌雅颂
赤心灼灼长怀正气领风骚

【解联】全联以“清水”探教育之本真，以“赤心”铸学子之精魂，以“新蛙”隐喻个体生命的蓬勃，以“风骚”勾连千年文明的赓续，将地理符号、校史基因、湖湘文脉、红色传统熔铸其中，是献给每一位追梦少年的出征颂歌。

湖南师范大学附属中学

笔落通民物
花开纪岁时

【解联】全联以自然与人文互文，构建深意：“笔落通民物”化知识为担当，“花开纪岁时”寓时光育希望。考场即景与时代精神交融，十言之间直指教育核心——立德树人当如花开，根植沃土而映照四时。笔锋所至，连着百姓民生；花期所至，刻录生命春秋。

周南中学

周礼继丹心 万卷在胸书虎变
南风歌盛世 十年击水化鹏抟

【解联】全联充满了对莘莘学子的勉励和祝愿，给了学子有力的精神鼓舞。对联以藏头联的方式，勉励考生要怀揣赤诚报国之心，在伟大时代的滋养下，通过十年刻苦攻读，积蓄突破，在高考的考场上展现惊艳才华，实现人生飞跃，未来为国家和社会作出更大贡献。

扫描二维码
欣赏更多考点对联

2025年长沙高考考点对联来了

楹联励考 文脉传心

长沙晚报6月3日讯(全媒体记者 岳霞)以文化为根、以地域为魂、以校史为脉，通过典故化用、意象重构、语言创新，将考场激励升华生命成长的礼赞……2025年长沙高考考点楹联纷纷出炉，呈现了一场湖湘文化的“饕餮大宴”。它是“惟楚有材，于斯为盛”的千年回响，也是“数风流人物，还看今朝”的时代共鸣。

今年各对联均大量运用典故、意象，如“陆海”“禹门鲤”“鹏抟”“槐市”“振铎”等，化用诗词经典，展现出对中华优秀传统文化的传承与创新。

这些楹联不仅是文学的盛宴，更是一场温暖的心理按摩，是走入考场的考生收到的最后殷殷叮嘱。

今年对联都围绕高考场景，以积极向上的语言激励考生。或鼓励展现才华，或祝福跨越难关，或期待实现理想，传递出对考生的信任与期许，为考场注入“硬核”力量。

2025年高
考在即，长沙
明德中学的高
三学生在紧张
地进行冲刺复
习。长沙晚报
全 媒体 记者
黄启晴 摄



爱心跨越3000公里

长沙“书签奶奶”前往新疆吐鲁番，将高考祝福送给当地考生

长沙晚报6月3日讯(全媒体记者 张炎炎)“金榜题名”“逢考必过”……3日上午，坐在望月湖小院的桌子旁，63岁的“长沙好人”高燕奶奶正在赶制今年的高考祝福书签。起笔落笔间，承载着她对高考学子的美好祝愿。这已经是她坚持为考生手写祝福书签的第五个年头了，今年，这份来自长沙的祝福还将跨越3000公里，送到新疆吐鲁番的高考考生手中。

连续5年为考生送好运

一头银发，笑起来很有亲和力，家住长沙望月湖小区的高燕，曾获评2020年第四季度“长沙好人身边雷锋”。在邻居们眼中，她是为大家免费缝补、相互照应的“热心肠”，而在学生和家长眼中，她是高考送好运的“书签奶奶”。2021年起，高燕每年都会提起毛笔书写祝福书签，在麓山国际实验学校考点外免费派发

给考生，很受大家欢迎。遇到在考场外等候的家长，她还会热情地邀请大家去她的爱心驿站歇歇脚，喝杯水。

“去年写了400多份书签，在考生踩点的当天全部送完了，回家又赶制了将近100张，还是供不应求。”高燕回忆，去年有个考生因为没有拿到祝福书签，还难过地掉了眼泪。这让高燕很是内疚。今年，她提前几个月就着手高考书签的书写，目前已经写了千余份。“学生寒窗苦读，高考是人生的关键时刻，我只是尽自己的能力为孩子们加油。”15年爱心护考、5年赠送手写祝福书签，一路走来，高燕的善举成为许多学子高考记忆里的那一抹暖色。去年，一名男生在收到上海交大的录取通知书后，专程来到望月湖千方百计找到高燕，只为当面和“书签奶奶”道一声“谢谢”。每每看到孩子们考上如愿的大学，就是高燕最开心的时刻。

把长沙的祝福传递到吐鲁番

在高燕的感染和带动下，越来越多的社区志愿者加入书写祝福书签的爱心小队。今年，高燕还有一个计划：她要把这份来自长沙的祝福带给新疆的高考考生。

原来，高燕的女儿胡巧萍是一名湖南援疆教师，去年前往新疆吐鲁番市，开启了为期两年的支教工作。通过女儿的朋友圈，高燕总是看到女儿和新疆学生的互动，也让她对这群远在吐鲁番的孩子多了份情谊和牵挂。

“马上要高考了，何不把我的祝福书签也带到吐鲁番去呢？”高燕的想法得到了女儿的支持。4日，高燕带着大家赶制的上千份好运书签前往新疆吐鲁番，将来自长沙人民的美好祝愿和好运送到当地高考学子的手中。

15年爱心
护考、5年赠送
手写祝福书签，
一路走来，
高燕的善举成
为许多学子高
考记忆里的那
一抹暖色。长
沙晚报全媒
体记者 林阳 摄

扫码看辣视频
“书签奶奶”送祝福

长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准，长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025] 长沙县 021 号	长沙县江背镇梅花工贸新区秋江路以北、 规划京港澳高速东辅道以东	24977.35	二类工业用地(M2)	FAR≤2.0	D%≤50%	4300925BA0031	50 年	1874	375

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价；申请人可以单独申请，也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人，方可参加网上挂牌交

易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求，见《长沙县网上挂牌出让国有建设用地使用权权出让须知》《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者登录长沙县国土资源网上交易系统(<http://gtjy.csqgzy.cn>)查询。申请人可于2025年6月4日至2025年7月4日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址：长沙市岳麓区岳华路279号)；网上挂牌报价时间为2025年6月24日上午9时起

(以网上交易系统服务器时间为准，下同)至2025年7月4日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)，网上挂牌竞买保证金截止时间为2025年7月4日下午5时。挂牌报价时间截止时，有2个或2个以上竞买人报价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过限时竞价确定最高报价人，最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的，签订《成交确认书》，网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问

2025爱心送考公益大行动启动

AI技术实现全市交通统筹联动

长沙晚报6月3日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 贺星)3日上午，2025爱心送考公益大行动暨关爱守护季·雷锋家乡学雷锋活动在长沙风帆广场启动，“守护蓝”“畅行绿”“志愿红”“天使白”汇聚一堂，共同组建“爱心送考彩虹联盟”。此次活动由湖南广播电视台、长沙市委宣传部(长沙市文明办)等联合主办。

今年的爱心送考以“击掌青春，让AI护航”为主题，高考期间，长沙各相关部门将借助AI技术实现全市交通统筹联动：

长沙公安交警依托智能系统，整合数据构建感知网，实时监测路况，快速察觉异常，同时通过三级指挥调度体系精准调配警力，利用全域智能联网信号控制平台及“一键绿波”功能，保障交通通畅；

长沙市城市公共交通服务中心动员长沙地铁、公交、出租车、网约车加入爱心送考联盟，高考期间考生凭准考证可免费乘坐公共客运车辆；

长沙市轨道交通运营有限公司在6月7日至9日开通“绿色通道”，考生及超两名单家长凭准考证可免费乘坐地铁；

长沙静态交通投资运营有限公司为考生家庭提供爱心停车位，贴有送考绿色通行证车辆高考期间可在考点周边路内泊位免费停放；

此外，为了切实解决残疾考生及残疾人家庭子女考生的实际困难，湖南省残联与湖南交通频道共同发起“爱心送考助残行动”，为有需求的残疾考生和残疾人家庭子女考生量身打造“一对一”专属爱心送考服务。

作为考生服务车辆

每个考点配备2台交警铁骑

长沙晚报6月3日讯(全媒体记者 何乐)记者3日从长沙市公安局交通警察支队获悉，2025年高考6月7日至9日举行，我市共设考点50个，参考人数7.97万。为切实做好高考期间的交通管理工作，长沙公安交警按照“属地管理”和“谁主管谁负责”的原则，明确责任、强化措施、精心组织、科学安排，多举措全力投入高考护考工作，确保考试期间全市道路基本畅通，确保运送试卷车辆安全准时，确保不发生考生因交通拥堵误考。

高考前及高考期间(5月20日至6月9日)，长沙交警持续开展“静音护考”行动，依托大数据分析和精准查缉等手段，每晚在考点、考生住宿点、举报投诉多的区域专项整治。重点查处摩托车、货车闯禁、机动车乱鸣喇叭、特别是机动车改装排气制造声浪扰民、飙车炸街等严重扰民的交通违法行为；同时，联合城管、街道等部门对考点周边占道摆摊进行清理整顿，净化考点周边的交通秩序和良好环境。协调交通运输部门，加大对非法营运“黑车”、非客运车辆载送学生的整治力度，确保考生、家长安全出行。

高考前，长沙交警已对全市各考点的交通情况进行全面检查，提前发现和整改交通安全隐患，确保广大考生交通安全。考试期间，按照“快发现，快处理，快撤离”的“三快”要求，落实交通事故三级出警机制，安排事故出警人员在考点周边机动待命，随时应对考点周边发生的交通事故，快速撤除事故现场，快速恢复道路畅通。对涉及考生或者送考车辆的交通事故，采取延后处理、警车送考等措施，确保考生不因交通事故而误考。送考车辆如发生无人员伤亡的交通事故时，现场拍照固定证据，拨打“122”报警电话报备后，可先将考生送达考点后再返回处理。发生一般交通事故的，可拨打“122”报警电话，寻求交警提供警车送考服务。

高考开始前，长沙交警主动联系教育部门，提前掌握了集中送考车辆、线路、是否需要警车牵引等信息，主动提供对接服务。对集中接送考生车辆、驾驶人进行安全检查和安全教育，确保涉考车辆和驾驶人安全合规。考试期间，每个考点配备2台铁骑、每个路面中队配备1台铁骑作为考生服务车辆，随时处置涉考求助警情。对持有“高考准考证”或者志愿者服务车辆给予优先通行。对于送考车辆产生的轻微交通违法不处罚。积极协调考点周边有条件的企业、单位开放停车场地，供送考车辆停放；在不妨碍交通的路段、区域开辟机动车临时停放点，引导送考车辆有序停放。

高考前，长沙交警已对全市各考点的交通情况进行全面检查，提前发现和整改交通安全隐患，确保广大考生交通安全。考试期间，按照“快发现，快

题，请及时联系，联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：

0731-84064395(长沙县不动产交易中心)

交易系统使用服务咨询电话：

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话：

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址：岳麓区岳华路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话：0731-82238355

长沙县自然资源局

2025年6月4日